

邵阳李氏八极拳在首届全国武术国家级非遗八极拳传承发展交流大会一展雄风

斩获6金9银4铜

记者 曾小慧

通讯员 龙毅鹏 贺海鹏

本报讯 7月26日至8月1日,首届全国武术国家级非遗八极拳传承发展交流大会在中国著名武术之乡河北沧州市举行。全国54支队伍共639人参加比赛,邵阳市八极拳协会代表队共获得6金(含1个集体项目金牌)、9银、4铜、1个教练员武德风尚奖和1个运动员武德风尚奖。本次邵阳市八极拳协会代表队16人,作为湖南省唯一参赛队,由湖南省级非遗“李氏八极拳”传承人李志成任领队,其弟子及协会会长郑满发担任教练员,参赛运动员9人。其中李秋平获2金,孙千里、杨群山、胡咏梅各获1金,集体项目获1金。

此次大会由国家体育总局武术运动管理中心、中国武术协会、国家体育总局武术研究院、河北省体育局和沧州市人民政府共同主办。比赛规模宏大、高手云集,是广大武术爱好者一次切磋学习的盛会,也是武术运动的一次集中展示和检阅。

作为中国武术最重要的拳种之一,八极拳经过明、清和近代的蓬勃发展,已成为具有独特风格、享誉世界的知名拳术。在其发展过程中,河北沧州



参赛队员合影。

和湖南邵阳结下了不解之缘:沧州是八极拳的发源地,清末时赫赫有名的“神枪”“武林泰斗”李书文就诞生于此。民国时,李书文之子李尊堂出任湖南省国术训练所主任教官,始将八极拳带入湖南,开启了湖南李氏八极拳一派。李志成承父祖余烈,将毕生精力都投入八极拳的传授、推广之中,其弟子多人在国内外传统武术比赛中屡获

金牌,使这一古老拳术在邵阳大地上蓬勃发展。2021年12月30日,邵阳申报的李氏八极拳被列入湖南省第五批省级非物质文化遗产代表性项目名录,日益受到全国武术界的重视。

此次大会,邵阳市八极拳协会代表队满载而归,为我市申报全国武术之乡和国家级李氏八极拳非物质文化遗产奠定了基础。



记者 陈贻贵 通讯员 肖帅男

8月2日上午,邵东市“乡村振兴·黄花飘香”第二届主题摄影展暨颁奖典礼在邵东市昭阳公园举行。

“乡村振兴·黄花飘香”第二届主题摄影展评选活动自2022年6月23日开始发布征集,共征集到摄影作品600余幅,经过专家评审,最终47幅作品入展。其中,彭伟雄所摄作品《黎明时分》获得一等奖,邓勇飞的《交易》、彭玺的《开心的我》获得二等奖,王晓斌的《金针花开幸福来》、羊真的《晒“金”花》、申娟平的《“黄花海”MV拍摄现场》、邓松柏的《科技助力黄花菜》获得三等奖。

摄影家们围绕“乡村振兴黄花飘香”这一主题,用他们独特的视角和镜头记录邵东黄花菜的种植、采摘、加工、销售等过程,进一步宣传推介邵东黄花菜,提升邵东黄花菜的知名度和美誉度,推动振兴黄花菜产业,助力乡村振兴,同时也为邵东摄影家们提供相互学习和交流的机会

邵东市是黄花菜的原产地,栽培历史悠久,主要分布在周官桥、流光岭、双凤、杨桥、廉桥等乡镇,产量曾占全国的50%,出口量占全国的75%。2005年,“邵东黄花菜”被国家质检总局确定为“地理标志产品”,2020年,“邵东黄花菜”又被农业部农村部授予国家农产品地理标志产品。

邵东举行「乡村振兴·黄花飘香」第二届主题摄影展

晒晒黄花美 提升知名度

贺上升

7月29日晚,隆回县金石桥镇夜市街“土桥剧场”人头攒动,热闹非凡。当晚,隆回县交响乐团在该剧场举办专场晚会,精彩纷呈的艺术表演赢得了现场观众的掌声和喝彩声。

金石桥镇位于隆回北部边陲,原名“土桥”,后因“挖出黄金宝井”“关公大义贯金石”的传说改名“金石桥”。该镇地处娄底、邵阳、怀化三市交界之处,交通便利,旅游资源丰富,文化底蕴深厚,历年商贾云集。随着乡村振兴战略的持续深入与城镇化进程加快,2020年10月,隆回县委、县政府确定在金石桥镇建设县域副中心。

金石桥镇充分利用县域副中心的定位与发展优势,抢抓机遇谋发展,各项主要经济指标连年增长,已被列入全国重点镇,并获评全国文明镇、省级卫生镇。为了给城镇发展增添新动能,该镇进一步推进旅游、文化、体育、休闲、娱乐等深度融合,着重打造“夜间景观+烧烤娱乐+休闲观光”的新型城镇经营模式,大力推动夜间消费,培育夜晚“烟火气”,丰富居民的夜生活。

为迎接第二届邵阳旅游发展大会,金石桥镇打造的“土桥夜市”于5月19日晚正式开市,在夜市街核心地段建立了“土桥剧场”,开锣唱戏。此后每逢周六晚开展形式多样的文艺表演活动,先后开展了“庆六一”专场、“庆七一”专场、“器乐专场”和首届八音乐

隆回金石桥镇致力打造「土桥剧场」烟火气点亮夜经济



演出现场。

鼓乐赛等专题演出,已成功举办了10场。通过开展丰富多彩的文艺演出活动,既丰富了居民的夜间精神文化生活,又带火了夜市经济。“土桥剧场”逐步形成了文化品牌,通过各种载体广泛传播,影响力和知名度越来越大,不仅吸引了当地和周边乡镇及外县市的众多观众,而且吸引了县内各文艺团体争相前来登台献艺。不少观众高兴地说:“周六晚上到金石桥逛一逛,既可乐享文化盛宴,又可品尝夜市特色美食,真的很惬意。”

据夜市管理负责人介绍,土桥夜

市开市之时,夜市只有摊位38个,仅一个多月的时间,现在夜市摊位发展到了70多个,增加了一倍。在金石桥夜市摆摊的除了本镇人,还有相邻乡镇及新化、溆浦等邻县的外地商户。“金石桥镇经济有活力,营商环境又好,我在这里摆摊卖点家乡的特色小吃,收入很不错。”邹女士说,她是新化县水车镇人,前几年来金石桥镇摆摊,已经积攒了一些资金。“现在金石桥镇发展得越来越好,土桥剧场吸引人,我们生意也越来越红火,今年我准备在这里买房安家了。”

“清廉湖南 红色文旅”——“三进三推”清廉文化推广传播活动优秀成果名单公布

白水洞廉政教育基地和微视频《白水洞》上榜

记者 陈贻贵

本报讯 7月26日,省文旅厅公布2022年“清廉湖南 红色文旅”——“三进三推”清廉文化推广传播活动优秀成果表彰名单,并为长沙、衡阳、株洲、邵阳等12个市州的文旅广(体)局颁发奖牌,由市文旅广体局申报的白水洞廉政教育基地入选优秀微视频。

白水洞廉政教育基地位于新邵县白水洞风景名胜区,有“公民廉洁文化教育中心”“党员干部廉政文化教育中心”和“白水洞廉政文化公园”。基地运用图文、专题、场景复原、多媒体演示等多种

手法,以案明纪,以文施教,以图示警,集中展示新邵人文历史、本地红色文化、本地榜样风采,宣传新时代廉政文化建设历程。通过讲好廉政故事、涵养好家风好作风,进一步强化廉洁为民的意识。

2022年8月,省文旅厅组织开展了2022年“清廉湖南 红色文旅”——“三进三推”清廉文化推广传播活动,共收到全省12个市州文旅广(体)局申报清廉文化“三推”(推广传播优秀阵地、推广传播优秀微视频、推广传播优秀内容)活动成果85个。经专家评审和实地考察,最终评选出优秀阵地10个、优秀微视频18个、优秀内容8个。